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ΕΡΩΤΗΣΗ 

            Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. Γεώργιο Γεωργαντά 

Θέμα: «Αμφισβήτηση των πορισμάτων του ΕΛΓΑ από  τους κερασοπαραγωγούς της Ποταμιάς» 

Σε αυτήν την σκληρή για όλους τους πολίτες εποχή, εξαιτίας της υγειονομικής, οικονομικής, 
κλιματικής και ενεργειακής κρίσης, είναι φανερό πως ο πρωτογενής τομέας όλης της επικράτειας έχει 
πληγεί βαρύτατα. Η Λάρισα, μάλιστα, κατέχει τα πρωτεία σε επίπεδο ζημιών και απωλειών των 
αγροτικών καλλιεργειών του θεσσαλικού κάμπου, έχοντας βιώσει, τα τελευταία τρία χρόνια, σφοδρές 
βροχοπτώσεις, πρωτοφανείς παγετούς και περιόδους έντονης ξηρασίας. 
Στο πλαίσιο σειράς συναφών ερωτήσεων που έχω καταθέσει σχετικά με τις συνεχιζόμενες 
καταστροφές που έχουν πλήξει τον αγροτικό κόσμο της Λάρισας,έρχεται να προστεθεί το ζήτημα των 
παραγωγών κερασιών της Ποταμιάς του Δήμου Αγιάς και οι σοβαρές ζημιές που υπέστησαν οι 
καλλιέργειές τους, λόγω του παγετού της περασμένης Άνοιξης. 
Συγκεκριμένα, οι κερασοπαραγωγοί της Ποταμιάς βρίσκονται σε απελπισία, εξαιτίας της δυσάρεστης 
κατάστασης που δημιουργήθηκε, λόγω των αρχικών πορισμάτων του ΕΛΓΑ για τις ζημιές που 
υπέστησαν από τον παγετό της περασμένης άνοιξης, ο οποίος επέφερε μεγάλες καταστροφές στην 
παραγωγή τους.  
Εκπρόσωποι των παραγωγών καταγγέλλουν ότι, βάσει των συγκεκριμένων πορισμάτων, που ουδεμία 
σχέση έχουν με την πραγματικότητα, στην πλειονότητα των παραγωγών το ποσοστό ζημίας που 
αναγνωρίστηκε ανέρχεται σε 20% με 30%, παρά τις ολοκληρωτικές  καταστροφές, ενώ στις 
περιπτώσεις που το ποσοστό είναι μεγαλύτερο, η καταστροφή της παραγωγής ήταν καταφανώς 
μικρή.  
Πίσω από όλη αυτή την προβληματική κατάσταση, για πολλοστή φορά, φανερώνεται η ανάγκη 
εκσυγχρονισμού του απαρχαιωμένου Κανονισμού του ΕΛΓΑ, ο οποίος οφείλει να προσαρμοστεί στις 
νέες εξελίξεις που έχει δημιουργήσει η κλιματική κρίση. Είναι πλέον σαφές ότι ο ΕΛΓΑ και το 
Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων πρέπει να αναζητήσουν έναν νέο, παραγωγικότερο 
ρόλο σε σχέση με την καταγραφή και πληρωμή των αποζημιώσεωνόλων των πληγέντων παραγωγών, 
με τρόπο άμεσο, δίκαιο και βιώσιμο και, σε κάθε περίπτωση, που δεν θα αμφισβητείται, 
δημιουργώντας σοβαρό ρήγμα στη σχέση εμπιστοσύνης που πρέπει να διέπει τον ασφαλιστικό 
φορέα και τους ασφαλισμένους.   
Δεδομένου ότι οι παραγωγοί κερασιού της Ποταμιάς βρίσκονται σε απόγνωση, εξαιτίας των αρχικών 
πορισμάτων του ΕΛΓΑ, τα οποία θεωρούν ότι δεν αποδίδουν την πραγματικότητα των ζημιών που 
υπέστησαν από τον παγετό της περασμένης άνοιξης 
Δεδομένου ότι το σύστημα αποζημιώσεων του ΕΛΓΑ είναι άδικο και χρήζει άμεσης τροποποίησης, 
προκειμένου να μπορεί να ανταπεξέλθει στα νέα δεδομένα που διαμορφώνονται από την κλιματική 
κρίση, λαμβανομένου υπόψη ότι ο θεσμός των αποζημιώσεων αποτελεί απαιτούμενο εχέγγυο 
επιβίωσης για τους αγρότες 
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1) Προτίθεται να προβεί στον επανέλεγχο της καταγγελλόμενης αδικίας που υφίστανται οι 
κερασοπαραγωγοί της Ποταμιάς του Δήμου Αγιάς Λάρισας, με βάση τα αρχικά πορίσματα που 
ανακοίνωσε ο ΕΛΓΑ, σχετικά με τα ποσοστά των ζημιών των καλλιεργειών τους, τα οποία, όπως 
ισχυρίζονται,  δεν ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα;   
2)Σκοπεύει και, αν ναι, πότε να προχωρήσει στο σχεδιασμό ενός εκσυγχρονιστικού πλαισίου για τον 
απαρχαιωμένο Κανονισμό του ΕΛΓΑ, ώστε να επιτευχθεί ο πιοάμεσος, δίκαιος και βιώσιμος τρόπος 
εκτίμησης, καταγραφής και αποζημίωσης των αγροτών, για τις καταστροφές που έχουν πλήξει 
χιλιάδες καλλιέργειες της Λάρισας και όλης της χώρας; 
 
 
 

Η ερωτώσα βουλευτής 
       

Ευαγγελία Λιακούλη  
 

 

 

 

 

 

 

 

 




